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B;. a. Katavoun nAektpoviwv katd umootiBadec:

N:1s%, 25, 2p°,  15P: 157, 2%, 2p°, 35%,3p°,  ssAs: 157, 257, 2p°, 35%,3p°, 4s%, 3d", 4p°

To nAektpovia tou N katavépovtal og 2 otipadec tou P oe 3 kal tou As ot 4.

ZOUdwVO PE TNV NAEKTPOVLIAKAKT SOUNCN TWV TTopamndvw ototxeiwy, To N avrket otnv 2" opdda kot V
oudda, o P otnv 3" opdda kot V epiodo evw to As avrkel otnv 4" opdda kat V niepiodo tou Meplobikol
Mivaka. MapatnpoUpe OTL kAL Ta Tpia otolyeia avrikouv otnv iSla opdda tou M.M aAld og SL0POPETIKEG
nieplodoug. Mo tnv dla opdda tou M., N ATopIKA OKTva AUEAVETAL Ao TTAVW TIPOC TA KATW, OTIWG
QUEAVETAL 0 KUPLOG KPAVTLKOG aplOOC N Twv oToLxelwv .
‘ETOL, N KOTATALN TWV OTOLXELWY KOTA OELPA AUEAVOLEVNG OTOMLKAG OKTIVOG £XEL WG EEAC:

Elvaut: N<P < As

B. Ta otoweia N, P, As Bpiokovtal otnv iSta opdda tou M.1. (15") kat otig meptddoug 2", 374"
avtiotolya. Katd pRkog pag opadag o Baotkog XapaKTipas EAATTWVETAL ylati Adyw avénong tou
MEYEBOUC TOU ATOMOU N LoXUE Tou Se0oU TwV oTolxelwy e To H petwvetal. EmutAéov eneldn to CHs-
eudavilel Loxyupotepo +l emaywyikd dawvopevo amno to H-, n CHs-NH, eivat toxupotepn Baon amno tnv

H-NH,. ZuvoAka Aoutov CHsNH, > NH; > PH3 > AsH,
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B,. a. CH30H = 65°C
H,—> -253°C
CH, = -162°C

tnv pebavoAn CH;O0H gpdavilovral Loxupeg Stapoplakég Suvauelg (6eouog udpoyovou) mou avePfalouv
to X.Z. Metagu H, kat CH, omou egudavilovrat duvapelg Staomopdg (London) to CH, pe uPnAdtepo Mr
eudavilel peyoltepo 2.2

B. Me otaBepn Bepuokpacia, n avg¢non Tou Oykou odnyel og pelwon tNg OAKNC Mieong. JUpdwva He
v apxn le Chatelier n 6éon tng X.l. petatoniletal mpog Ta MepLocotTepa agpla mol, dnAadn aplotepd.
Emopévwe n moootnta tou H, avédvetat

Bs. a. M 1o Woyupo ofu: HA + H,0 > A"+ H;0".

pH = 2 = [H30] = 10°M = cya= 10°M

. -2,
A6 ToV VOpO apaiwong: Cyp = CH\‘;,VHA =Schyp = 1010010 = 1073M =[H;0") = 10°M = pH'=3
HA

Apa to Loxupo6 o§u HA mepiLéxetat oto StdAupa A2.
B. M to aoBevég 0€0: HB + H,0 == B + H;0"

Ermedn ta apxkd StaAUpata éxouv to 8o pH, éxouv tnv dta [H30']. Opwe, o toviouds tou HB eival
HEPLKOC, Apa N apxLlK CUYKEVTPWON Tou HB Kal CUVENWCE Ta ap)Lkd tou mol (loot dykot SltaAupdtwy) sivat
TEPLOOOTEPA Ao Tou HA.

Q¢ ek toUToU, pe S60PEVO OTL yia TNV e€0UBETEPWON KABE LOVOTTPWTIKOU 0E£0C AmaLTOUVTOL OVAAOYLKA
toa mol NaOH (otowelopetpikn avaloyia 1:1), yia tnv e€oudetépwaon tou HB Ba xpelaoToUV MEPLOCOTEPQ
mol NaOH kat apa peyaAutepog 0ykog dtaAlupatog NaOH. Zwotr anavtnon: i.

B,. a. i > Iwoto
ii = AdBog
iii > AdBog
B.i:loxveln apxn Lavoisier-Laplace
i : Ml tnv ev600epun avtidpaon (AH’>0) loxVEL: Eay <E.q. SUYKEKPLUEVA: Eqy = Eaq - AHY,

iii: 1=k, [A]’[B] Ko Uy=k,[A,B]

Opwg otV X.I. LoxVEL: U1=U, = k;[A]’[B] = k,[A,B] = % =K.
2
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EmpuédeLa:

Aalapakn MavtlaBivou Muptw, NanauyanA Katepiva, Atovkag Nwpyog, MaBlouddkn Ewprivn,
KoAapidou Aledavdpa, Aspepoudn Tavia, Xpucootopou AAeia, Itepylonouiog Anpntpne, Nrepokolidn
Bac\kn

kot ta kévipa AIAKPOTHMA: Nepaidg, Kepatoivi, Atadiktuako, Mapouol Kévtpo, HpdkAewo Kprtng,
Mooyxarto, Naykpatt Kévtpo, KaBdla, Néo HpakAelo, Aauia
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